

Str. Ienăchiță Văcărescu, nr. 60, CP 040157, Sector 4, București-ROMÂNIA
Tel: (+40-21) 336 77 88; (+40-21) 330 14 25
Fax: (+40-21) 335 48 25; (+40-21) 337 48 53
www.untrr.ro; e-mail: office@untrr.ro

Nr. 1085/22.07.2021

prin e-mail

MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII

Doamnei Adriana KALAPIS- Director General, DIRECȚIA TRANSPORT RUTIER

Ref.: sprijin pentru corectarea prevederilor HCNSU nr. 43 din 01.07.2021 prin reintroducerea excepției șoferilor români și străini de la măsura de carantină la sosirea în România



Stimată Doamnă Director General,

Uniunea Națională a Transportatorilor Rutieri din România – UNTRR vă solicită să sprijiniți demersurile noastre pe lângă Guvern și Ministerul Afacerilor Interne, pentru reintroducerea excepțiilor de la măsura carantinei, prezentării rezultatului negativ al unui test RT-PCR pentru infecția cu virusul SARS-CoV-2 sau prezentării dovezii confirmării vindecării după infecția cu Sars-Cov-2 pentru șoferii profesioniști, români și străini, pentru evitarea blocajelor la punctele de trecere a frontierei din România.

După intrarea în vigoare a prevederilor HCNSU nr. 43 din 01.07.2021, UNTRR a transmis adrese în data de 08.07.2021 către dl. Lucian Bode - Ministrul Afacerilor Interne, dl. Dr. Raed Arafat - Secretar de Stat - Șeful Departamentului pentru Situații de Urgență, dl. Prim-Ministru Florin Cițu și dl. Cătălin Drulă - Ministrul Transporturilor și Infrastructurii, solicitând reintroducerea excepțiilor de la măsura carantinei pentru conducătorii autovehiculelor de transport marfă cu capacitatea maximă autorizată mai mare de 2,4 tone precum și conducătorii autovehiculelor pentru transport persoane care au mai mult de 9 locuri pe scaune, inclusiv locul conducătorului. În data de 14.07.2021, Departamentul pentru Situații de Urgență a răspuns adresei UNTRR precizând că **"excepția de la măsura carantinei se realizează în funcție de riscul epidemiologic al fiecărei persoane raportat la vaccinare, testare anti COVID sau trecerea prin boală, pentru toate categoriile de persoane, fără a se face distincție în funcție de apartenența sau nu la o anumită categorie profesională, evitându-se astfel, discriminarea anumitor categorii profesionale în favoarea altora"**. În urma primirii acestui răspuns, UNTRR a revenit către DSU cu solicitarea de a reintroduce excepțiile de la măsura carantinei pentru conducătorii auto profesioniști, români și străini, pentru evitarea blocajelor la punctele de trecere a



frontierei din România. De asemenea, UNTRR a menționat că șoferii profesioniști sunt lucrători esențiali și s-au aflat în linia întâi încă de la începutul pandemiei, livrând bunurile necesare pentru consumul și sănătatea populației.

Totodată, în data de 14.07.2021, UNTRR a retransmis adrese către dl. Lucian Bode - Ministrul Afacerilor Interne, dl. Prim-Ministru Florin Cîțu, dl. Cătălin Drulă - Ministrul Transporturilor și Infrastructurii și dl. Bogdan Aurescu - Ministrul Afacerilor Externe solicitând, din nou, exceptarea șoferilor români și străini de la măsura de carantină la intrarea în România. În data de 16.07.2021, UNTRR a transmis această solicitare și Președintelui României, Domnul Klaus Iohannis.

În data de 21.07.2021, Departamentul pentru Situații de Urgență a răspuns la solicitarea UNTRR de a excepta șoferii români și străini de la măsura de carantină comunicând că "prin Hotărârea nr. 43 din 01.07.2021 a Comitetului Național pentru Situații de Urgență, publicată în Monitorul Oficial nr. 658 din 2 iulie 2021 au fost stabilite criteriile pe baza cărora se stabilesc țările/teritoriile de risc epidemiologic ridicat precum și a regulilor de aplicare a măsurii carantinei asupra persoanelor care sosesc din acestea în România", fără a aduce vreo clarificare privind situația conducătorilor auto profesioniști.

Vă aducem la cunoștință că România are un deficit de șoferi profesioniști, iar orice decizie de carantinare a acestora poate duce la blocaje grave în lanțurile de aprovizionare, dar și la o scădere a afacerilor firmelor de transport rutier (industria de transport rutier generează 5% din PIB și are o contribuție de 5,68 miliarde euro la exportul de servicii în 2020 și de 6,26 miliarde euro în 2019).

Prevederile Hotărârii nr. 43 din 01.07.2021 sunt discriminatorii pentru conducătorii auto care sosesc în România din țări terțe care se află în zona verde conform listei cu clasificarea țărilor/teritoriilor în funcție de rata de incidență cumulată și cărora li se solicită la intrarea pe teritoriul național a dovezii vaccinării, testului negativ PCR sau vindecării după infecția cu Sars-Cov-2.

De exemplu, Slovenia, după ce inițial a introdus măsura carantinei pentru toate persoanele care sosesc în acest stat începând cu 15 iulie 2021, a revenit și a introdus excepții de la măsura carantinei și prezentării testului negativ PCR pentru toate persoanele angajate în domeniul transporturilor internaționale pentru o perioadă de tranziție din 14 iulie până pe 15 august 2021. Scopul extinderii excepțiilor este de a permite conducătorilor auto să se pregătească pentru noua reglementare privind condițiile de intrare în Slovenia.

Totodată, atragem atenția că, potrivit HOTĂRÂRII nr. 43 din 01.07.2021, *"lucrătorii transfrontalieri care intră în România din Ungaria, Bulgaria, Serbia, Ucraina sau Republica Moldova, precum și cetățenii români angajați ai operatorilor economici din țările menționate, care la intrarea în țară fac dovada raporturilor contractuale cu operatorii economici respectivi"*, sunt exceptați de la măsura carantinei, iar în acest caz, lucrătorii din transportul rutier sunt discriminați în raport cu aceștia.

Vă reamintim că încă de anul trecut, Comisia Europeană a implementat culoarele verzi și a îndemnat statele membre să renunțe la restricțiile de călătorie și carantina obligatorie a lucrătorilor din sectorul transporturilor care nu prezintă simptome. Astfel, lucrătorii din transporturile rutiere nu ar trebui să fie împiedicați să treacă o frontieră internă pentru a-și îndeplini funcțiile în domeniul transporturilor.

În acest sens, vă solicităm să sprijiniți demersurile noastre pe lângă Guvern și Ministerul Afacerilor Interne în vederea modificării HOTĂRÂRII CNSU nr. 43 din 01.07.2021, prin

reintroducerea excepțiilor de la măsura carantinei sau prezentării rezultatului negativ al unui test RT-PCR pentru infecția cu virusul SARS-CoV-2 sau prezentării dovezii confirmării vindecării după infecția cu Sars-Cov-2 pentru:

- conducătorii autovehiculelor de transport marfă cu capacitatea maximă autorizată mai mare de 2,4 tone precum și conducătorii autovehiculelor pentru transport persoane care au mai mult de 9 locuri pe scaune, inclusiv locul conducătorului
- conducătorii auto, care se deplasează în interesul desfășurării profesiei din statul de rezidență al acestora într-un alt stat membru al Uniunii Europene sau dintr-un alt stat al Uniunii Europene în statul de rezidență, indiferent dacă deplasarea se face prin mijloace individuale sau în cont propriu

UNTRR vă solicită suportul pentru modificarea prevederilor Hotărârii CNSU nr. 43 din 01.07.2021, prin excluderea clară a conducătorilor auto, indiferent de naționalitate, de la măsura carantinei sau prezentării rezultatului negativ al unui test RT-PCR pentru infecția cu virusul SARS-CoV-2 sau prezentării dovezii confirmării vindecării după infecția cu Sars-Cov-2, cel puțin dacă vin în țară din zonele verzi sau galbene.

Exprimându-ne încrederea în sprijinul dumneavoastră, vă mulțumim și vă rugăm să primiți expresia înaltei noastre considerații.

Cu stimă,

Secretar General

Radu DINESCU

Anexe:

Intervenția UNTRR nr. 1070/16.07.2021 adresată dlui Klaus-Werner Iohannis - Președintele României, ref. exceptarea șoferilor români și străini de la măsurile de carantină, prezentare a unui test RT-PCR sau a unei dovezi de confirmare a vindecării de infecția cu Sars-Cov-2, pentru evitarea blocajelor la frontiere și a respectării culoarelor verzi din UE

Intervenția UNTRR nr. 1055/14.07.2021 adresată dlui. Dr. Raed Arafat - Secretar de Stat, Șeful Departamentului pentru Situații de Urgență, ref.: exceptarea șoferilor români și străini de la măsurile de carantină, prezentare a unui test RT-PCR sau a unei dovezi de confirmare a vindecării de infecția cu Sars-Cov-2, pentru evitarea blocajelor la frontiere și a respectării culoarelor verzi din UE

Intervenția UNTRR nr. 1054/14.07.2021 adresată dlui. Cătălin DRULĂ - Ministrul Transporturilor și Infrastructurii, ref.: exceptarea șoferilor români și străini de la măsurile de carantină, prezentare a unui test RT-PCR sau a unei dovezi de confirmare a vindecării de infecția cu Sars-Cov-2, pentru evitarea blocajelor la frontiere și a respectării culoarelor verzi din UE

Intervenția UNTRR nr. 1053/14.07.2021 adresată dlui. Bogdan Aurescu - Ministrul Afacerilor Externe, ref.: exceptarea șoferilor români și străini de la măsurile de carantină, prezentare a unui test RT-PCR sau a unei dovezi de confirmare a vindecării de infecția cu Sars-Cov-2, pentru evitarea blocajelor la frontiere și a respectării culoarelor verzi din UE

Intervenția UNTRR nr. 1052/14.07.2021 adresată dlui. Lucian BODE - Ministrul Afacerilor Interne, ref.: exceptarea șoferilor români și străini de la măsurile de carantină, prezentare a unui test RT-PCR sau a unei dovezi de confirmare a vindecării de infecția cu Sars-Cov-2, pentru evitarea blocajelor la frontiere și a respectării culoarelor verzi din UE

Intervenția UNTRR nr. 1051/14.07.2021 adresată dlui. Florin CÎȚU – Prim-Ministru, ref.: exceptarea șoferilor români și străini de la măsurile de carantină, prezentare a unui test RT-PCR sau a unei dovezi de confirmare a vindecării de infecția cu Sars-Cov-2, pentru evitarea blocajelor la frontiere și a respectării culoarelor verzi din UE

Intervenția UNTRR nr. 1029/08.07.2021 adresată dlui. Cătălin DRULĂ - Ministrul Transporturilor și Infrastructurii ref.: solicitare demersuri privind reintroducerea excepțiilor de la măsura carantinei pentru șoferii profesioniști care sosesc în România din zona galbenă și/sau zona roșie, conform prevederilor HCNSU nr. 43 din 01.07.2021

Intervenția UNTRR nr. 1028/08.07.2021 adresată dlui. Prim-Ministru Florin Cîțu ref.: solicitare clarificări privind situația conducătorilor autovehiculelor de transport marfă și persoane care sosesc în România din zona galbenă și/sau zona roșie, conform prevederilor HCNSU nr. 43 din 01.07.2021

Intervenția UNTRR nr. 1027/08.07.2021 adresată dlui. Dr. Raed Arafat - Secretar de Stat, Șeful Departamentului pentru Situații de Urgență ref.: solicitare clarificări privind situația conducătorilor autovehiculelor de transport marfă și persoane care sosesc în România din zona galbenă și/sau zona roșie, conform prevederilor HCNSU nr. 43 din 01.07.2021

Intervenția UNTRR nr. 1026/08.07.2021 adresată dlui. Lucian BODE - Ministrul Afacerilor Interne ref.: solicitare clarificări privind situația conducătorilor autovehiculelor de transport marfă și persoane care sosesc în România din zona galbenă și/sau zona roșie, conform prevederilor HCNSU nr. 43 din 01.07.2021

Răspunsul DSU din 21.07.2021 ref. exceptarea șoferilor români și străini de la măsurile de carantină, prezentare a unui test RT-PCR sau a unei dovezi de confirmare a vindecării de infecția cu ..Sars-Cov-2, pentru evitarea blocajelor la frontiere și a respectării culoarelor verzi din UE

Răspunsul DSU din 14.07.2021 ref. solicitare exceptarea șoferilor profesioniști care sosesc în România de la măsura carantinei